Lahden Radioamatdarikerho ry. 1/(1)
T1-moduulin kysymykset ja ratkaisu 08012
Kysymys 08012 Aihealue: Mittaaminen

(08012) Tasajdannitemittarin sisdinen vastus tehdaan mahdollisimman

+ | oikein |( + ) suureksi, jotta jannite mitattaisiin ldahes
kuormittamattona

+ | oikein ( + ) mittari ei kuormittaisi mitattavaa piiria

- | vaarin |( - ) mittari ei vioittuisi, jos navat kytketaan vahingossa
vaarin

- | vaarin |( - ) silla voitaisiin mitata myos suurtaajuista jannitetta

Ratkaisu:
Jannitealueella mittarin sisdinen vastus on suuri, jotta itse mittari ei
vaikuttaisi tulokseen.

+ | oikein |( + ) suureksi, jotta jannite mitattaisiin ldahes
kuormittamattona

Tama vaite on oikein!
Jannitealueella mittarin sisdinenvastus on suuri, jotta itse mittari ei
vaikuttaisi tulokseen.

+ | oikein |( + ) mittari ei kuormittaisi mitattavaa piiria

vaarin

Tama vaite on oikein!
Jannitealueella mittarin sisdinenvastus on suuri, jotta itse mittari ei
- ( - ) mittari ei vioittuisi, jos navat kytketaan vahingossa
vaarin

vaikuttaisi tulokseen.
Tama vaite on vaara!

Tasajannitemittari tulee aina kytkea oikein virtalahteeseen. Mutta
mittarin sisdiselld vastuksella ei ole mitaan tekemista napojen
mahdollisen vaarinkytkemisen kanssa.

- | vaarin |( - ) silla voitaisiin mitata my®s suurtaajuista jénnitetts

Tama vaite on vaara!
Suurtaajuista jannitetta voi mitata taajuusmittarilla tai
oskilloskoopilla, ei yleismittarilla.



